TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Linezer uavhengighet

| denne gvingen skal vi bli kjent med et av de viktigste begrepene i linezralgebra, nemlig lineaer
uavhengighet:

En viktig definisjon!

Vi sier at vektorer vq, V5 ... v, er linezert uavhengige dersom

cqv1 + vy + -+ cpv, =0

impliserer at
cp=Cc=-=¢c,=0.
Lesestoff
= 5 herfra:

https://www.math.ntnu.no/emner/TMA4101/2021h/notater/lin-alg.pdf
= Kreyszig 7.4
= Adams 10.7
= Lay 1.7

Forklar hvorfor

og
1 2 3|-3
2 3 4|7
3 4 5|-3
4 5 6|0

beskriver de samme likningene.

Vi har s3 vidt sett at dersom systemet ikke er kvadratisk, kan man ikke avgjgre spgrsmalet om
entydighet ved 3 beregne determinant.

Lgs likningssystemet

1 2 3|-3
2 3 4|7
3 4 5|3
4 5 6|0

Lgs likningssystemet



TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Dersom man skal skjgnne forskjellen pad de to systemene over, er lineer uavhengighet det riktige
rammeverket & bruke. Dette er mer anvendelig konsept enn determinanter, og vi skal fa bruk for det
mange ganger dette studiedret.

Lgs likningssystemet

1 2 3|0

2 3 410

3 4 5|0

4 5 6|0

Lgs likningssystemet

8 -7 010
-8 -7 3|0
-4 5 -8|0
-6 6 —4]|0

Kan en lineaert uavhengig vektormengde inneholde nullvektoren?

Dagens moro
Av og til er det slik at ting er linezralgebra selv om det ser ut som noe helt annet.

La

p(x) =8x3—8x%2—4x—6
q(x) =—-7x3—7x*+5x+ 6
r(x) =3x%>—-8x—4

Finnes det konstanter a, b og c slik at
a-p(x)+b-q(x)+c-r(x)=—-3x3—7x?—3x?

@La

p(x) = —6x3 —4x? —8x + 8
q(x) =6x3+5x2—7x—7
r(x) = —4x3 — 8x? + 3x

Finnes det konstanter a, b og c slik at

a-p(x)+b-q(x)+c-r(x)=-3x%>—7x—3?

If you can reduce a mathematical problem to a problem in linear algebra, you can most likely
solve it, provided that you know enough linear algebra.

- Peter D. Lax
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